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Domáca úloha 6
Termín odovzdania: 10.4.2008

• Ak úlohu (alebo jej časť) posielate e-mailom, pošlite ju na adresu bs.ulohy@gmail.com
so subjectom ekonometria - du6 - vase priezvisko

1. (5 bodov) Uvažujme dva modely pre tie isté dáta y1, . . . yn. Prvý model má k1, druhý
k2 parametrov. Vieme, že odhad disperzie náhodných chýb v jednotlivých modeloch je

σ̂2
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.

Dokážte, že prvý model má väčší upravený koeficient determinácie práve vtedy, keď
σ̂2

1 < σ̂2
2.

2. (10 bodov) Uvažujme lineárne regresné modely tvaru y = Xβ + ε. Vieme, že jedným
kritériom na výber modelu je Akaikeho informačné kritérium, ktoré sa vypočíta zo
vzťahu
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n

)
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n
,

kde k je počet parametrov, n je počet dát a RSS je reziduálna suma štvorcov.

V helpe programu EViews sa dočítame, že tento softvér počíta Akaikeho kritérium zo
vzorca

AICEV = −2`

n
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n
,

kde ell je logaritmus funkcie vierohodnosti modelu za predpokladu ε ∼ N(0, σ2I), vy-
číslený v bode β = β̂ML, σ2 = σ̂2

ML.

Dokážte, že hodnoty AIC a AICEV sa líšia o konštantu, ktorá nezávisí od modelu ani
od dát.
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